

同心抗疫 我们不慌

——中心城区免费核酸检测见闻

□记者 乔小纳 文/图

周口作为人口大市、劳务输出大市,与郑州等城市联系密切,疫情输入风险极大。经市疫情防控指挥部研究,决定在8月7日至8月8日,对中心城区7月5日以来从郑州来周返周人员开展免费核酸检测,要求在川汇区、市经济开发区、市城乡一体化示范区、周口港区设立的8个检测点就近检测。这两天,检测点的情况怎么样?带着市民关心的问题,记者进行深入走访。

分区合理 流程规范

在周口港区医院,登记区和检测区分开。在登记区,每位检测者都要进行流调,从中低风险地区回来的,直接在室外检测区取样,流调中发现从高风险区返回的,直接安排进院内发热门诊采样并留观。港区医院院长贺志勇告诉记者:“我们进行细致分区,既为医院安全、更为群众安全着想。”除了规范检测流程,周口港区医院检测点每两个小时开展一次消杀,严谨的措施为核酸检测一线提供“保护罩”。

为顺利完成此次核酸检测任务,周口市第六人民医院出动60余人,成立采样组、志愿组、保障组3个小组,有序开展检测工作。采样组有4个,每组4人,被分到3个区:个人检测区、团体检测区、7月5日之后郑州等中高风险地区返周人员检测区。志愿组由护理专业大学生组成,负责区分检测者并引领到相应的检测区域,此外还要维持秩序、指引居民设置健康码和行程码、帮助居民登记信息等。保障组有30人,除帮助志愿者外,还负责后勤保障和物资分配,让医务人员没有后顾之忧。

尽职尽责 坚守岗位

8月7日19时30分,在川汇区文化广场检测点,来自周口市人民医院的杜宁馨穿上防护服,在背上写上自己的名字,戴上防护面罩,立即与其他3名护士一起投入紧张的咽拭子采集工作中去。

在此次免费核酸检测工作中,医务工作者白天顶着烈日、晚上披着夜幕,奋战在8个检测点。在市城乡一体化示范区芙蓉湖北门检测点,来自周口东新区人民医院的秦培培晒得脸颊通红,因不停指导人员登记导致声音嘶哑。周口港区医院院长贺志勇谈到换班时医护人员脱掉防护服,像从水里捞出来一样,几度哽咽。由于穿着防护服,长时间在高温环境下工作,周口骨科医院等检测点出现医务工作者中暑的情况,相关短视频在抖音、视频号等平台受到关注……

当日22时,杜宁馨的采样工作



市民有序排队等待检测



志愿者帮老年人扫健康码

完成,换过班后,她脱掉防护服,走回家的路上。8月8日上午,杜宁馨再披战袍,走向五一文化广场检测点。她在朋友圈中写道:“衷心希望天下太平,人人健康!”

人文关怀 同心抗疫

天气热,为了让排队群众安心,芙蓉湖北门检测点的负责人、搬口办事处武装部部长邹建立组织人搬来小凳子,让群众坐等检测。“大家都很自觉,大热天来做检测不仅是对自己负责,更是对社会负责,我们不能让群众受罪。”邹建立说。

周口市第六人民医院检测点免

费提供中药防疫代茶饮。等待检测的市民李女士说:“这个中药茶太到位了,即解渴又防疫,真中!”

夜晚的五一文化广场检测点,队伍从广场排到万顺达,人虽多,但秩序井然。现场有来自川汇区中医院,以及七一路、人民路、金海、人和、陈州、小桥等各社区卫生服务中心的工作人员,市城市管理局的工作人员在维持秩序,还有市慈孝文化促进会的志愿者也在协助工作。“我们给工作人员和排队群众免费提供纯净水,已经换了5大桶,一会儿我安排志愿者再带来几桶。”市慈孝文化促进会会长孙彩云说。

夜渐深,广场上一名70岁患有

高血压的大爷不会扫健康码,拿着手机急得来回踱步。志愿者党高瞻见状急忙上前询问,了解情况后,耐心指导老人一步一步用手机操作,安慰他“不要着急”,随后搀扶着他去检测点完成咽拭子采集。“今天帮助了很多不会扫码的老年人完成检测,为周口抗疫尽自己的一点力量吧。”党高瞻说。

这几日,责任、爱心、温暖在周口的4区8个检测点处处涌动,周口的速度有目共睹,周口的温度接力传递,周口的力量不惧高温,为防止疫情蔓延筑牢屏障。在市委、市政府的领导下,周口集结全社会的力量,同心抗疫,我们不慌!